
Viewing Sheet

info@summersplaceauctions.com • 01403
331331 • www.summersplaceauctions.com

page 1 out of 25

Home, Garden & Natural History (Sealed Bid) Tuesday, 6 June 2023

Lot Description Estimates (£)

1 An unusual carved stone base
possibly a boundary marker, now mounted with later lead arrow.
dated 1843
160cm high overall

Provenance: removed from Tugg Hall Grange, near Alnwick,
Northumberland

100 200

2 A pair of Georgian carved wood corbel brackets
2nd half 18th century, 40cm high, together with two Georgian
parcel gilt carved wood architectural embellishments, mid 18th
century, 55cm and 45cm long and two other wooden carvings

200 400

3 A harlequin set of three substantial carved sandstone
staddle stones
average height 94cm

800 1,200

4 A set of four sandstone staddlestones
average height 72cm
(one requiring repair to base)

500 800

5 A set of four sandstone staddlestones with composition
bases
2 x average height 78cm
2 x average height 72cm

300 500
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6 A set of four similar staddlestones
average height 69cm

400 600

7 A composition stone trough
on stand
late 20th century
81cm high by 12cm long

400 600

8 A set of six composition stone urns
late 20th century
44cm high

400 600

9 A set of four composition stone finials on plinths
20th century
160cm high overall

2,000 3,000

10 A composition stone urn
late 20th century
65cm high by 70cm diameter

40 60

11 A pair of composition stone urns
on pedestals
late 20th century
113cm high

250 400
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12 A Victorian carved stone font
circa 1870
with wooden top
115cm high by 53cm diameter

300 500

13 A set of four octagonal composition stone gothic planters
80cm wide
(two with restorations)

800 1,200

14 A pair of cast iron urns on pedestals attributed to the
Handyside foundry
second half 19th century
122cm high by 96cm diameter

2,500 4,000

15 A pair of carved white marble cisterns
20th century
52cms high by 66cms wide

1,000 2,000

16 After Canova: A composition stone figure Pauline Borghese
52cm high by 83cm long

100 200

17 After Canova: A composition stone group of the Three
Graces
late 20th century
82cm high

100 200

18 A composition stone figure of Bacchus
late 20th century
180cm high

340 550
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19 ▲ Jonathan Wylder
A recent life size female figure in Portland stone
178cm high

1,500 2,500

20 Vicenza stone figure of boy and goat
overall height 150cm by 82cm wide by 56cm deep

1,500 2,500

21 A lead figure of Mercury on pedestal
112cm high, 24cm wide, by 54cm deep
on stone pedestal
205cm high overall

1,200 1,800

22 A carved figure on composition stone base
20th century
overall height 110cm by 50cm wide

400 600

23 A pair of Rosso Verona marble lions.
Romanesque style
20th century
38cm high by 78cm long

1,000 1,500

24 A pair of composition stone sejant lions
20th century
70cm high

80 120
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25 A composition stone armillary sundial
mid 20th Century
overalll height 167cm

800 1,200

26 A pair bronze owls mounted on terracotta ridge tiles
20th century
signed
overall height 52cm

2,000 3,000

27 A figure of an Elizabethan girl on base
lead figure on stone base
overall height 96cm by 36cm wide and 36cm deep

1,200 1,800

28 A pair of Art Deco carved Portland stone plaques
circa 1920
carved in relief with stylised lion heads
45cm high by 46cm wide by 23cm deep

500 700

29 A pair of Art Deco carved Portland stone plaques
circa 1920
carved in relief with stylised lion heads
45cm high by 46cm wide by 23cm deep

500 700

30 A pair of red granite column pedestals
modern
with white marble caps and bases
112cm high by 46cm diameter (top)

500 800
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31 A Victorian cast iron stick stand
late 19th century
75cms high

200 300

32 An impressive pair of Victorian cast iron gates
circa 1900
300cm high by 326cm wide
with iron running rails

5,000 7,000

33 A pair of wrought iron gates
early 20th century
161cm high by 280cm wide

400 600

34 A wrought iron and mesh rocking chair
modern with wooden foot and arm rests
172cm long

See lot 34 for a similar example

300 500

35 A similar wrought iron and mesh rocking chair
modern with wooden foot and arm rests
172cm long

See lot 33 for a similar example

300 500

36 A Regency reeded wrought iron seat
early 19th century, 168cm long
together with a pair of unusual Victorian cast iron seat ends and
frame, late 19th century

600 800

37 A pair of wrought iron and oak benches
early 20th century
276cm wide

Originally at Lords Cricket Ground and then at Sussex County
Ground, Hove

400 600
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38 A plywood bench
20th century
142cm wide

400 600

39 ▲ Brian Alabaster
Seated Boy
lead alloy
signed with artists initials and numbered II/X
96cm high by 46cm wide

1,000 1,500

40 An unusual bronze wall fountain
early 20th century
inscribed sed aqua quam dabo ei fiet in eo fons aquae salients
in vitam aeturnum
210cm high by 125cm wide

2,500 4,000

41 A cast iron and lead birdbath fountain
on a cast iron base (figure is lead)
overall height 77cm

200 300

42 A composition stone fountain on pedestal
late 20th century
fish mouth plumbed for water
140cm high

500 800

43 ▲ Tom Greenshields (1915-1994)
A bronze resin and composition stone bird bath
modern
103cm high

500 800
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44 Two bronze hares
Bronze
20th century
each signed Mene
83cm high

3,000 5,000

45 A bronze heron
second half 20th century
Monogrammed VB and with Morris Singer foundry stamp
on composition stone base
97cm high

1,500 2,500

46 † Zenith
Stainless steel
400cm high

3,000 5,000

47 ▲ Tobias Ford
Poise
Steel
238cm high by 106cm wide by 205cm deep

1,200 1,800

48 ▲ Chakana/Inca Cross
A forged iron and masterpiece that was designed by Garden
Designer Richard Marti, and made by Italian Artist Blacksmith
Claudio Bottero, finished with 24k gold leaf on a limestone base

the Cross itself is 115cm high by 115cm high by 10cm deep.
the overall dimensions including the limestone base is 144cm high
by 140cm wide by 76cm deep

25,000 40,000
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49 The Spider Gate (dagger lot)
An impressive carved limestone entranceway with forged iron
gate and side panels designed by Swiss Garden Designer Richard
Marti and made by Artist Blacksmith Terrence Clark
the gates and side panels each 206cm high by 94cm wide
the whole structure 4.2m wide 2.4m high and 30cm thick
stamped Terrence Clark 2003

12,000 18,000

50 Simon Creto
Two Chilling Frogs Bird Bath
Opal Stone
Unique
17cm high by 60cm wide by 42cm deep

400 600

51 Stella Shawzin
Lesotho Figure IV
Bronze
52cm high by 72cm wide by 60cm deep

5,000 7,000

52 Stella Shawzin
Lesotho Figure II
Bronze
48cm high by 85cm wide by 65cm deep

5,000 7,000

53 Stella Shawzin
Lesotho Figure III
Bronze
60cm high by 75cm wide by 56cm deep

5,000 7,000

54 Sean Rice
The Welder
Bronze and mixed metal
Unique
16cm high by 46cm wide by 22cm deep

2,000 4,000
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55 ▲Johnathan Clarke
Mason XII
Aluminium
Unique
Signed and dated 1987
143cm high by 100cm wide by 36cm deep

6,000 8,000

56 ▲John Bate
Molten Metals V
Stainless steel and mild steel on wooden plinth
Signed
Unique
130cm high by 57cm wide by 66cm deep

800 1,200

57 ▲John Bate
Molten Metals IV
Stainless steel and mild steel on wooden plinth
Unique
130cm high by 80cm wide by 62cm deep

800 1,200

58 Graeme Lougher
In Haste
Iron resin
From edition of 26
175cm high by 61cm wide by 34cm deep

5,000 6,000

59 John Cox
Heron
Bronze
84cm high by 20cm wide by 67cm deep

800 1,000

60 H. Rataj
Driftwood Bird
Wood
Unique
68cm high by 40cm wide by 25cm deep

800 1,200
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61 Frederic Chevarin
Sail
Portuguese marble
Unique
65 high by 69cm wide by 48cm deep

9,000 10,000

62 Frederic Chevarin
Lionfish
Alabaster
47cm high by 60cm wide by 58cm deep

9,000 10,000

63 A Pair of Stags on Rocky Crag
Bronze
166cm high by 106cm wide by 60cm deep

7,000 9,000

64 David Mayne
Leap
Steel
Unique
190cm high by 68cm wide by 20cm deep

4,000 6,000

65 Christian Paix
Light up Wall Mounted Factory
Mixed media
Unique
150cm high by 80cm wide

5,000 7,000

66 Stag
Cast iron
83cm high by 100cm wide by 60cm by deep

3,000 5,000

67 Anon
Pinocchio
Wood
90cm high by 30cm wide by 35cm deep

100 200
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68 After Remington
Doncha I
Bronze
69cm high by 55cm wide by 40cm deep

2,000 3,000

69 An antler coffee table
modern
50cm high by 122cm wide by 68cm deep

2,000 2,500

70 † Diane Maclean
Survivor
Painted mild steel
Constructed from recycled car parts
270cm long

Made from a crashed car which led to its title ’Survivor”

300 500

71 † Diane Maclean
Hector
painted mild steel, on base
260cm high

150 250

72 † Diane Maclean
Man for All Seasons/Ceilings
painted recycled steel, on base
247cm long

This was exhibited at Institute of Education during the 1990’s but
proved too tall for the exhibition space and a portion of the ceiling
had to be removed, hence the title

150 250

73 † Diane Maclean
Shoots
Coloured and polished stainless steel on painted wood and oak
stand
140cm high

100 200
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74 †Diane Maclean
The Deep
Painted mild steel
136cm high by 69cm wide by 84cm deep

300 500

75 † Diane Maclean
Equivalents
Mild Steel painted silver
250cm high by 100cm wide by 100cm deep

600 1,000

76 † Diane Maclean
Reclining Man
Painted steel
226cm long

100 150

77 A Victorian cast iron boot scraper
mid 19th century
on sandstone base
38cm wide

60 100

78 A large red jasper sphere
30cm diameter
35kg

800 1,200

79 A pair of agate slices
mounted as wings
50cm high

300 500

80 A quartz geode in two halves
together 55cm by 54cm

400 600



Viewing Sheet

info@summersplaceauctions.com • 01403
331331 • www.summersplaceauctions.com

page 14 out of 25

Lot Description Estimates (£)

81 A moss agate bowl
South Africa
29cm diameter

200 300

82 A pair of onyx lamps
40cm high

700 900

83 A malachite box
15cm by 10cm by 5cm

600 1,000

84 A chrysocolla veneered dolerite box
21cm by 12cm by 6cm

1,200 1,800

85 A brass and lapis lazuli veneered console table
81cm high by 122cm long

1,500 2,500

86 A lapis lazuli veneered dolerite box
16cm by 12cm by 4cm

1,000 1,500

87 A large aragonite specimen
Morocco
92cm wide

200 300

88 A pietra dura table top
modern
India
122cm by 77cm

200 300
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89 Two inlaid marble and hardwood occasional tables
50cm diameter

240 400

90 Two inlaid marble and hardwood occasional tables
50cm diameter

240 400

91 An inlaid marble and hardwood table
50cm diameter, together with a pair of hardwood bowls on stands,
62cm high
(one bowl on stand showing)

150 250

92 An inlaid marble hardwood table
60cm diameter

400 600

93 A massive and impressive patinated fibreglass plaque
decorated in relief with tribal figures
650cm high by 888cm long

4,000 6,000

94 An impressive patinated fibreglass plaque
275cm high by 390 long

2,000 3,000

95 An impressive patinated fibreglass frieze
260cm high by 835cm long

4,000 6,000

96 An impressive patinated fibreglass plaque modelled in
high relief with elephants
472cms high by 644cm long

5,000 7,500

97 An impressive patinated fibreglass frieze
185cm high
1608cm long in 6 panels

4,000 6,000
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98 A monumental patinated fibreglass figure of the Zulu King
Shaka
428cm high

2,500 4,000

99 A massive patinated fibreglass figure of King Shaka of the
Zulus
600cm high by 350cm wide

1,000 2,000

100 A similar impressive and colossal patinated fibreglass
figure of a Zulu warrior
385cm high

2,000 3,000

101 A similar impressive and colossal patinated fibreglass
figure of a Zulu warrior
385cm high

2,000 3,000

102 A similar impressive and colossal patinated fibreglass
figure of a Zulu warrior
385cm high

2,000 3,000

103 A similar impressive and colossal patinated fibreglass
figure of a Zulu warrior
385cm high

2,000 3,000
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104 A similar impressive and colossal patinated fibreglass
figure of a Zulu warrior
385cm high

2,000 3,000

105 A similar impressive and colossal patinated fibreglass
figure of a Zulu warrior
385cm high

2,000 3,000

106 A similar impressive and colossal patinated fibreglass
figure of a Zulu warrior
385cm high

2,000 3,000

107 A similar impressive and colossal patinated fibreglass
figure of a Zulu warrior
385cm high

2,000 3,000

108 Two patinated fibreglass figures of Zulu warriors
198cm high

500 750

109 Two similar patinated fibreglass figures of Zulu warriors
198cm high

500 750
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110 A patinated fibreglass figure of a seated Zulu warrior
110cm high

200 300

111 A bronze figure of a kneeling Zulu warrior
122cm high

500 750

112 A bronze figure of a Zulu woman
194cm high

750 1,250

113 A bronze figure of a naked Zulu man
202cm high

750 1,250

114 A bronze figure of a Zulu man
193cm high

750 1,250

115 A bronze figure of a Zulu man
181cm high

750 750
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116 A bronze figure of a Zulu warrior
162cm high

600 900

117 An upholstered hardwood seat
100cm long

100 200

118 A gilded carved hardwood buffalo head
with lapis lazuli inlaid ears and eyes
62cm high by 145 wide

Similar lots see lots 119, 120, 121

500 750

119 A similar gilded and carved hardwood buffalo head
62cm high by 145cm wide

Similar lots see lots 118, 120, 121

500 750

120 A similar gilded and carved hardwood buffalo head
62cm high by 145cm wide

Similar lots see lots 118, 119, 121

500 750

121 A similar gilded and carved hardwood buffalo head
62cm high by 145cm wide

Similar lots see lots 118, 119, 120

500 750

122 A gilded carved hardwood stylised leopard
84cm high

300 500
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123 A carved hardwood figure of a Zulu man with his dog
200cm high

240 400

124 An impressive gilded carved wood stylised lion
on rockwork base
164cm high by 270cm long

2,000 3,000

125 A collection of 100 square stained wood panels
each 58cm by 59cm
More available by private treaty

1,250 2,000

126 A collection of 25 carved hardwood panels
carved in relief with tribal figures
average size 40cm high by 30cm wide, each iron upright mounted
with 5 panels

500 750

127 A carved hardwood tribal wall figure
with applied shell decoration
250cm high

240 400

128 A carved hardwood tribal wall plaque
with applied shell and beadwork decoration
185cm high

300 400

129 A carved hardwood tribal plaque
with applied beadwork and shell decoration
230cm high

500 750
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130 A carved hardwood tribal plaque
with applied shellwork decoration
300cm high

300 400

131 A monumental semi circular hardwood tower
carved in relief with tribal figures and animals
in 20 sections
approximately 610cm high by 600cm wide

5,000 7,500

132 Two marble inlaid hardwood occasional tables
62cm diameter

750 1,250

133 An upholstered carved hardwood chair 75 125

134 A run of thirty cast iron balustrade panels
with hardwood handrail
each 99cm high by 96cm long

750 1,250

135 A similar run of thirty cast iron balustrade panels
with wooden handrail

750 1,250

136 A similar run of forty cast iron balustrade panels
with wooden handrail

1,000 1,500

137 A similar collection of 25 carved hardwood panels
carved in relief with tribal figures
average size 40cm high by 30cm wide, each iron upright mounted
with 5 panels

500 750
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138 A similar collection of 25 carved hardwood panels
carved in relief with tribal figures
average size 40cm high by 30cm wide, each iron upright mounted
with 5 panels

500 750

139 A similar collection of 24 carved hardwood panels
carved in relief with tribal figures
average size 40cm high by 30cm wide, each iron upright mounted
with 5 panels

500 750

140 A set of three upholstered hardwood chairs 150 250

141 A set of four upholstered hardwood chairs 200 300

142 A pair of upholstered hardwood chairs 150 250

143 A pair of upholstered hardwood chairs 100 200

144 A set of three upholstered hardwood chairs 150 250

145 A pair of upholstered hardwood chairs 100 200
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146 A near pair of upholstered hardwood chairs 100 200

147 A pair of upholstered hardwood chairs 100 200

148 An upholstered hardwood chair 50 100

149 Three upholstered hardwood stools 75 125

150 A Red deer trophy
recent
145cm high

400 600

151 A Cape buffalo trophy on shield
recent
103cm wide

300 500

152 A large Canadian Moose head mount
recent
111cm high

1,500 2,000
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153 An American Bison head mount
circa 1900
68cm deep

600 800

154 A Mouflon trophy
on decorative shield
mid 20th century
77cm high

300 500

155 A Nile Lechwe trophy by Rowland Ward
dated 1929
54cm deep

240 350

156 A brindled Gnu trophy
recent
85cm deep

400 600

157 A wild boar trophy
on shield
2nd half 20th Century
74cm high

300 500

158 A Mammoth tooth and partial jaw section
Pleistocene
possibly British
the specimen 39cm high
Found in a claypit in Oxfordshire

600 800
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159 A large Hippo tusk gong
by Rowland Ward
circa 1900
50cm high

600 800

160 An anthropomorphic red squirrel case
late 19th century
46cm by 60cm

1,000 1,500

161 A very large Salmon skin mount by Malloch of Perth
with data weight 48 1/2lb, River Awe, 1928
51cm by 138cm overall

4,000 6,000

162 Two very early Peter Spicer Otter trophies
on shields, each with label
1880’s
the larger 23cm high

500 800

163 A hippo skull
late 19th century
mounted on shield
the shield 64cm

1,200 1,800


